МБОУ «Основная общеобразовательная Курская школа»

Учитель начальных классов: Шенцева Наталья Павловна

Урок: математика

Тема: Повторение пройденного материала: «Что узнали?» «Чему научились?»
Тип урока: комплексное применение знаний и способов деятельности 
Цели: 1) Обеспечить применение учащимися знаний и способов действий вычислительных навыков, навыка решения простых текстовых задач изученных видов  в разнообразных ситуациях;

2)создавать содержательные и организационные условия для развития у школьников умений анализировать познавательный объект (текст, определение понятия, задачу); 

3) содействовать осознанию учащимися ценности изучаемого предмета.
Формирование УУД: 
П: выделять и осознавать  качество усвоения учебного материала 

Р: мобилизировать силы к волевому усилию к преодолению препятствий

К: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, высказывать свою точку зрения на события, поступки.

Л: формировать умения понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности
Оборудование: мультимедио, презентация, учебники, карточки с десятками (10- 80), карточки с заданиями , карточки для рефлексии, толковый словарь Ожегова.
Ход урока: 
I. Мотивация учебной деятельности (1-2 мин.)

Цель:

1. Мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством создания эмоциональной обстановки.

2. Определить содержательные рамки урока.

Солнце доброе встаёт,

Светит нам в окошко.

Значит, с вами мы должны

Стать добрей немножко.

Лучик солнечный поймайте,

И друг другу передайте.

   - Мы скучали по тёплому весеннему солнышку. И вот оно ярко светит ! Улыбается нам, а мы дарим свои улыбки друзьям и родным. Ребята, я смотрю  у вас сегодня хорошее настроение! Значит, вы будете активно работать. Вы справитесь, я в вас верю. 
II Актуализация ведущих знаний и способов действий (5-6 мин.) 

Цель:
   1)Обеспечить мотивацию учения школьников, принятие ими целей урока

    2) Актуализация субъектного опыта уч-ся (личностных смыслов, опорных знаний и   способов действий, ценностных отношений)

1.Введение в ситуацию урока
Наш урок будет необычным, если разгадаете анаграмму, узнаете, чему он будет посвящен.

                                                            НАЗДРИПК (ПРАЗДНИК)

У некоторых из вас на столах находятся карточки с числами, необходимо расставить их в порядке возрастания 10-П, р-20,а-30,з-40,д-50,н-60,и -70, к-80

-Зима подходит к концу, сегодня мы вспомним все, что знаем о русских зимних праздниках и поговорим о том, как они отмечались на территории нашего края. 
Вернемся к ключевому слову урока.
-Какое значение имеет слово праздник? Где можно узнать лексическое значение этого слова?( в толковом словаре Ожегова).Прочитайте!
1.День торжества, установленный в честь кого-нибудь или чего – нибудь

2.Выходной нерабочий день

3.День, особо отмечаемый обычаем или церковью.

4.День радости (торжества по поду чего-нибудь)- семейный праздник

5. День развлечений, игр 

-Назовите орфограмму слова (непроизносимая согласная д)
-Какие зимние праздники знаете вы?

(23 февраля-День Защитника Отечества, 1 января- Новый год, 7 января- Рождество, 19 января- Крещение, Масленица)

2.Отработка вычислительных навыков

-Какой зимний праздник самый любимый и долгожданный для вас?(Новый год)

-Кто ввел закон об утверждении Нового года с 1 января?(Петр 1)
-Что вы можете сказать об этой записи?
  1.01.1700                      22.02.2012 (запишите в тетрадь число, классная работа)
По указу царя Петра 1 жители городов обязаны украшать свои дома еловыми ветками, а позже елью или сосной, украшенной самодельными игрушками, конфетами, печеньями.
Я предлагаю собрать украшения для нашей елочки следующим образом:

-У каждого из вас на столах лежат карточки с заданиями выражениями, на наборном полотне необычные новогодние игрушки с ответами. Выполнив правильно задание, вы сможете поместить игрушку на елочку.
Из 9 вычесть 2                     9 это 4 и-----              На сколько 1 меньше чем 5
Сумма 7 и 3 равна               Увеличь 5 на 3           Между числами10 и 8 находится число
На сколько 6 больше 4       9 уменьшить на 3       Соседи числа 0  
Перед числом 4 стоит число         К 10 прибавить 2--     За числом 10 стоит число 
Минутка релаксации (физкультминутка для глаз  «Елочка»)
-Наши глазки устали, проведем разминочку для глаз
-Какая песенка прозвучала?

-Сколько было синих шариков? (8) снежинок(5)
III Конструирование образца применения  знаний в нестандартной ситуации 
Цель: 
1) Обеспечить закрепление в памяти уч-ся знаний и способов действий, которые им необходимы для самостоятельной  работы по пройденному материалу

2)Обеспечить в ходе закрепления повышение осмысления изученного материала, глубины его понимания

1.Решение задач.
-Назовите главных действующих лиц новогодних праздников?
(Дед Мороз, Снегурочка)

-Решите задачу (на слайде)

Дед Мороз привез для учащихся 1 класса  8 подарков, а Снегурочка на  3 подарка меньше?
Сколько всего снеговиков слепили дети? 
-Что вас удивило в задаче? (неправильно поставлен вопрос)
-Поставьте правильный вопрос к задаче. (Сколько подарков привезла Снегурочка?)
Решите задачу с помощью рисунка.
8-3=5(п) 
Ответ: 5 п.
-Что нужно изменить в задаче , чтобы она решалась сложением?(на 3 больше)
-Измените условие задачи, чтобы оно подходило к первоначальному вопросу?

(Мальчики слепили 8 снеговиков, а девочки 5 снеговиков. Сколько всего снеговиков слепили дети? )
-Измените вопрос задачи, чтобы она решалась двумя действиями?
IVСамостоятельное применение знаний
Цель:

1)Обеспечить усвоение уч-ся знаний и способов действий на уровне применения их в разнообразных ситуациях

2) Обеспечить формирование у уч-ся умений самостоятельно применять знания в разнообразных ситуациях
Cвятки и Рождество (слайд)

1.Работа с натуральным рядом чисел

-Посмотрите на натуральный ряд чисел, назовите пропущенные числа
7…,….,10,….,12,…,14,…,…,…17,…19
Период с 7 по 19 января открывался празднованием начало нового солнечного года «пробуждение солнца», получил название Святок- святое, праздничное время длящееся две недели. В этот время отмечается праздник 7 января Рождество Христово. В этот день, по старинной легенде, родился мальчик Иисус, в котором люди узнали спасителя мира.
-Что вы знаете о праздновании этого дня? (ряженые, колядовщики)
Повсеместно в Старооскольском крае на Святках много пели, плясали, гадали, играли, особенно широко была распространена игра «Кулачный бой». Эта игра очень забавляла и веселила людей. Предлагаю и вам провести «математический бой».
Физкультминутка «Дед мороз»

Ветер тучу – мельницу                    Руки подняты  над головой.                  

Крутит во весь дух.                          Машем руками из стороны в сторону.

И на землю сеется                            Медленно опускаем руки вниз перед собой, 

Белый, белый пух.                            слегка взмахивая кистями.

Закрывайте окна, двери,                  Два хлопка руками.

Берегите уши, нос.                           Прикрываем ладонями уши, нос.

Ходит, бродит по дороге                 Стучим кулачками поочерёдно по коленям.

Старый дедушка Мороз.                  

Щиплет уши, щиплет нос,               Руками трём уши, нос

Щиплет щёчки Дед Мороз.              и щёчки.
2.Работа по учебнику (делимся на три команды)
Новокладовое (6)                     Курское (3)                     Лапыгино(3)
Завершает зимние святки Крещение господне-19 января. Когда Иисусу исполнилось 30 лет он пришел на реку Иордан и принял Крещение от Иоана Предтечи (Крестителя).

Этот праздник богат приметами, прочитаем их:
Снег хлопьями – к урожаю

На крещение день теплый - хлеб будет темный (густой)
-Какие зимние приметы знаете вы?
Одним из любимых праздников на Белгородчине является Масленица - древнейший праздник проводов зимы, который длится целую неделю. Масленицу называли ласковыми именами: широкая, развеселая, честная. Масленица празднуется и в наши дни. Вот так весело с песнями т танами провожают зиму жители нашего села.
На праздничной ярмарке всех приглашали помериться в силе и ловкости. А мы покажем нашу силу в математике.

3.Игра «Взятие снежной крепости»
Деревенские умельцы сооружали из снега массивные стены с зубцами и даже снеговыми воротами. Игроки делились на защитников и нападающих. Предлагаю вам тоже поиграть в игру. Два человека у доски-защитники, остальные нападающие.
-Сколько месяцев в году?

-Назовите зимние месяцы?

- С какого месяца начинается год?

-Назовите соседей февраля?

-Какой месяц находится между мартом и маем? 

-Сколько дней в неделе?

-Что бывает после четверга?

-Июнь, июль, август- это (какие) месяцы
-В каком месяце не бывает 30,31 числа?

-Что будет завтра и было вчера?
4.Игра «Столб»
Еще одно развлечение Масленицы - лазание по столбу. На самом верху столба вешали призы и сувениры, а молодые люди, должны были взобраться наверх и снять приз.
Геометрический материал из учебника.

V Самоконтроль и контроль
Цель:

1) Выявить недостатки в знаниях и способах действий уч-ся

2) Установить причины выявленных недостатков

3) Обеспечить развитие у школьников оценочных действий

Работа по карточкам

-Я вижу вы достаточно уверенно справляетесь с заданиями , предлагаю вам последнее испытание. Работа по карточкам, вставить недостающие значения .
-Давайте проведем взаимопроверку, обменяйтесь карточками, исправьте ошибки и оцените работу товарища. 

Без ошибок *, 1 ошибка- 
, 2 ошибки -

VI Коррекция знаний и способов действий
Цель:

1)Откорректировать выявленные пробелы в знаниях и способах действий уч-ся в рамках изученной темы

- С какими заданиями вам было трудно справиться? Что нужно для их исправления?
-Какие задания, которые вы выполняли на уроке, имеют связь с повседневной действительностью?

VII Подведение итогов 

Цель:

1)Дать качественную оценку работы класса и отдельных уч-ся
-Был ли урок интересен? Что сегодня повторили? Что нового открыли для себя?

С какими учебными предметами был связан наш урок?

VIII Рефлексия
Цель:

1) Инициировать  рефлексию уч-ся по поводу своего психо-эмоционального состояния, мотивации, своей деятельности и взаимодействия с учителем и одноклассниками

2) обеспечить усвоение уч-ся принципов саморегуляции и сотрудничества

Обратите внимание на экран. Перед вами пирамида самооценки ваших знаний. У каждого из вас на парте точно такое же изображение. Отметьте, на какой ступеньке нашей пирамиды вы сейчас находитесь.

Спасибо за урок!

